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OPATIJA – ZDRAVI GRAD

Opatijski kutak za inkluziju

Udruga osoba s invaliditetom 
Grada Opatije okuplja 123 
člana s invaliditetom. U djelo-
vanju Udruge posebnu pa-

žnju posvećujemo skupini mladih s in-
telektualnim poteškoćama (Smajlići) 
kako bismo te ljude u što većoj mjeri 
osamostalili i uključili u društveni život 
zajednice. Djelovanje Smajlića počelo 
je 2014. i dosada su svladali mnoge 
vještine na koje smo mi, njihovi men-
tori, ponosni. Od male skupine od troje 
djece narasli smo na petnaest osoba, i 
to samostalnih koliko im to njihovo 
stanje dopušta: u korištenju javnim pri-
jevozom, rukovanju vilicom i nožem, 
plivanju u moru, oblačenju i svlačenju, 
odlasku u kupovinu, obavljanju jedno-
stavnih poslova i sličnom. 
Financiranje Smailića provodi se u sklo-
pu cjeloživotnog projekta ¨Igrom u ži-
vot¨ te uz potporu Grada Opatije, Zdra-
vog grada.
Već niz godina, zahvaljujući projektima 
i donacijama, Smajlići nekoliko dana 

ljetuju u pratnji asistenata bez roditelja. 
Zbog čega im to omogućavamo kada 
imaju mogućnost uživanja u suncu i 
moru i u Opatiji? Za mlade s intelektu-
alnim poteškoćama takvo ljetovanje 
ne predstavlja samo vid zabave, već i 
način da pokažu što znaju i mogu, da 
se osamostale, «izbruse» svoje socijal-
ne vještine i nauče se snalaziti u novoj 
okolini i novim okolnostima. Sve one 
sitnice koje mi doživljavamo kao sva-
kodnevne, poput snalaženja u hotelu, 
traženja informacija na recepciji, oda-
bira jela u restoranu, korištenja javnim 
prijevozom u novoj sredini, samostal-
nog oblačenja i svlačenja, samostalno-
sti u higijeni, njima predstavljaju isku-
šenje. Ljetovanja su idealne prilike da 
steknu osnovne vještine za snalaženje 
u takvim situacijama. Sve to nije mo-
guće u potpunosti ostvariti kada bora-
ve u poznatoj okolini i među poznatim 
ljudima. Rješavanjem takvih naizgled 
jednostavnih zadataka jačaju i svoje 
kognitivne vještine. Isto tako, mnogi 

od njih osjećaju strah od nepoznatoga, 
posebno od odvajanja od roditelja jer 
to nemaju prilike češće činiti. 
U sklopu projekta Opatijski kutak za in-
kluziju, financiranog iz fondova EU-a 
čiji je nositelj Grad Opatija, Smajlići su 
dobili mogućnost da se još više osa-
mostale putem različitih radionica koje 
su vodili pedagog, psiholog uz cijeli 
tim ljudi. Otežavajuća okolnost bila je 
početak provedbe projekta upravo 
kada su na snagu stupile i mjere zaštite 
zbog  pandemije koronavisom. Uz do-
bru organizaciju, uza sve probleme, 
uspješno smo ostvarili sve projektom 
zadane ciljeve. 
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